

巴总统为何拒绝特朗普的“和平计划”?

□ 中国国际问题研究院副研究员 王泽胜

当地时间2月11日,美国纽约,联合国安理会开会讨论巴以冲突问题,巴勒斯坦总统阿巴斯强烈谴责美国和以色列的霸权行径,坚决拒绝特朗普1月28日公布的“和平计划”。

何以如此?因为特朗普的“和平计划”明显偏袒以色列和违反国际共识,在耶路撒冷、领土和定居点、难民回归、安全等诸多核心问题上,剥夺了巴勒斯坦作为未来主权国家的地位及其核心利益,没能满足巴勒斯坦人民最低的权利和愿望。在“丛林法则”下,特朗普的“和平计划”就是支持以色列吞并巴勒斯坦领土的既成事实,而许诺的所谓“巴勒斯坦国”不过是美国和以色列之间交易的一个幌子而已。巴勒斯坦如果接受该计划,就意味着彻底缴械投降。如果联合国同意该计划,就意味着国际多边主义再次屈服于美国的单边主义。

在耶路撒冷问题上,特朗普的和平计划虽然承认圣城对犹太教、穆斯林和基督徒全球三大一神教信徒的高度敏感性和重要性,允许以色列负责安全,保护所有信徒和平地履行宗教义务,却把整个圣城耶路撒冷未来的政治地位完全归属于以色列。特朗普及其团队“亲以”倾向一直是赤裸裸的。早在和平计划公布之前,特朗普2017年12月就已承认耶路撒冷为以色列不可分割的和统一的首都,并在2018年5月把美国驻以色列大使馆从特拉维夫正式搬迁

到耶路撒冷。特朗普的和平计划不但承认耶路撒冷为以色列不可分割的首都,而且规定巴勒斯坦国未来的首都将在东耶路撒冷的其他区域。正如阿巴斯总统所说,“特朗普的计划不再把东耶路撒冷置于巴方主权之下,仅此一点就足够使我们拒绝该计划。”

耶路撒冷归属问题一直是巴以冲突最核心问题之一。以色列在1967年战争中除占领埃及西奈半岛、叙利亚的戈兰高地外,还占领了原由约旦管辖的东耶路撒冷,其中的犹太教、基督教和伊斯兰教三大宗教圣地主要集中在东耶路撒冷老城区。根据联合国相关决议、阿拉伯和平倡议、“两国方案”和“土地换和平”原则,未来的巴勒斯坦国首都为东耶路撒冷,而以色列必须退出东耶路撒冷及其占领的巴勒斯坦其他领土。但是,以色列在1948年独立建国后的第二年就宣布耶路撒冷为以色列的首都,而且从1967年以来一直在强化以色列的实际控制与管辖。特朗普的和平计划完全支持以色列对耶路撒冷的政治诉求,而无视巴勒斯坦一方的合法权益,这是巴方根本无法接受的。

在领土和定居点问题上,阿巴斯总统在安理会上展示了特朗普和平计划中关于未来巴勒斯坦国的地图,称其为“像一块到处是孔洞的瑞士奶酪”,愤怒质问,“哪个国家

可以接受这种结果?”根据特朗普的计划,未来的巴勒斯坦国的领土将比目前扩大两倍,而扩大的领土部分主要来自以色列南部内盖夫沙漠的两个区域,一个用作居住和农业,一个用作高新工业产业园。作为土地置换方法的一部分,以色列目前占领和实际管辖的约旦河西岸、约旦河谷,以及散落在东耶路撒冷和约旦河西岸的60万犹太人的120多个定居点将划给以色列。通过这种土地置换方法,巴勒斯坦被占领的最肥沃的土地和农业区及水源一下子都合法化地归入以色列,而巴勒斯坦人民得到的却是以方补偿的土地面积相当的、互不相连的沙漠飞地,其他的地方也都几乎成了一个孤立点。未来巴勒斯坦国领土不但被以色列从东西南北方向分割穿插,而且中间还点缀着大批犹太定居点。计划还许诺,未来通过大规模的基础建设,如修建道路、桥梁等,巴勒斯坦国分散的各个部分将相互连接起来,但以以色列将继续负责所有安全事务。阿巴斯总统谴责说,“特朗普正在把以色列非法侵占的巴方领土和定居点合法化”,“谁给你权利吞并巴勒斯坦的土地?”

在难民回归问题上,特朗普的和平计划虽然许诺结束巴勒斯坦的难民现状,但是只允许巴难民选择生活在未来的巴勒斯坦国、融入现在的居住国或者选择在第三国定居,

绝不允许他们回以色列。除限制巴难民回归权外,计划还特别强调,从以色列国宣告成立那天起,与巴难民人数相当的犹太人被许多阿拉伯国家驱赶而流落为难民,这一问题同等重要。根据联合国相关机构数据,目前巴勒斯坦难民总数高达500万,分散在众多阿拉伯国家内。阿巴斯总统强调,“巴勒斯坦是巴勒斯坦人民的家园,他们有权利回到自己原来的家园!”

在安全问题上,特朗普的计划规定,巴勒斯坦不具备主权国家的能力,巴方必须非军事化,所有安全事务由以色列负责和控制,同时在未来巴以和平谈判中,以色列不会与加沙的哈马斯等恐怖组织的恐怖分子对话,未来的巴勒斯坦国必须保证放弃恐怖和冲突意识形态,和平友好地与以色列和平共处。因此,阿巴斯总统抗议说,“我们不是恐怖分子!”

环球论坛 更多内容,请扫描二维码。

澳大利亚新州林火火情 首次完全得到控制

据新华社悉尼2月14日电 澳大利亚东部沿海地区近日出现大范围降雨天气,极大缓解了当地的林火灾情。新南威尔士州农村消防局13日晚表示,本次林火季开始以来,新州全境的森林和草地火灾首次完全得到控制。

新州农村消防局本周早些时候表示,在7日开始的强降雨天气帮助下,30多处大火相继被扑灭。几处火情最严峻、持续时间最长的林火被扑灭或得到控制。新州南部肖尔黑文地区的林火于8日被扑灭,其过火面积接近50万公顷;新州北部麦夸里港地区持续燃烧210天的林火于12日被扑灭;新州南部雪谷和莫纳罗地区的林火也最终于13日晚得到控制。

目前,新州和堪培拉地区仍有24处着火点,但已全部得到控制。堪培拉属于澳大利亚首都领地,但地理上位于新州东南部。

澳大利亚自2019年7月进入林火季,新州是火情最严重的州之一。截至目前,新州的过火面积逾540万公顷,超过2400栋房屋被毁,25人死亡。

美参议院通过议案 限制总统对伊朗动武

据新华社华盛顿2月13日电 美国国会参议院13日通过一项旨在限制总统对伊朗采取军事行动的议案。

参议院当天以55票赞成、45票反对通过这项由民主党参议员提出的议案。有8名共和党参议员投了赞成票。议案要求总统在未获得国会授权情况下不得对伊朗采取军事行动。

投票成票的共和党参议员表示,他们这么做并不是针对总统特朗普个人,而是为了使国会追回长期以来在对外军事行动中逐渐失去的决策权力。

孙文斌故意杀人案二审 维持死刑判决

据新华社北京2月14日电 记者14日从北京市高级人民法院获悉,北京市高级人民法院2日公开开庭审理孙文斌故意杀人案二审,依法裁定驳回孙文斌的上诉,维持原判,对孙文斌的死刑判决依法报请最高人民法院核准。

2020年1月16日,北京市第三中级人民法院对被告人孙文斌故意杀人案进行一审公开审理并当庭宣判,认定孙文斌犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。一审宣判后,孙文斌不服,提出上诉。

北京市高级人民法院二审审理认为,一审判决认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,遂依法作出上述裁定。

你的真诚是 寒冬里的一把火

据新华社电 近日,东京街头一名身穿旗袍的日本女孩站在寒风中呼吁当地民众为中国武汉捐款的视频,感动了无数中国网友。13日,小姑娘依然穿着那身醒目的大红色旗袍,与妈妈及东京都丰岛区日中友协负责人一起来到中国驻日本大使馆,亲手将她们前日在东京街头募集的50余万日元(约合4600美元)交给中国驻日本大使孔铨佑。

正是这段募捐小视频,温暖了无数中国人的心。视频中一个身着大红色旗袍的日本小女孩在寒风中,手捧写着“中国武汉加油”的募捐箱,一次次向路人深深鞠躬,希望大家捐赠。由于女孩今年只有14岁,不方便透露姓名,于是人们称她为“穿旗袍的鞠躬女孩”“日本最美女孩”……有人说,她是冬天里的一把火;有人说,她的善良和真诚战胜了懦弱和冷漠。

孔铨佑大使13日向小女孩赠送一本由他亲笔题字“相知无远近 万里尚为邻”的《中国世界遗产影像志》和一个大熊猫玩偶。孔铨佑表示,日本小女孩在寒风中身着红色旗袍为中国抗击疫情募捐的身影温暖了我们的心。

女孩在接受记者采访时一直抱着大熊猫玩偶不撒手(左图)。她略显羞涩地说:“我很喜欢中国,只是做了自己应该做的事情,没想到会在中国引起这么多关注。”



汇聚力量 全民战疫 白衣战士在行动

防控一线筑堡垒 党旗飘扬同战“疫”

山东省立第三医院坚持党建引领全力做好疫情防控工作

疫情防控,十万火急。在省卫生健康委的部署下,山东省立第三医院党委于1月19日第一时间成立“新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组”,第一时间制订了防控工作方案,第一时间开展全员培训、第一时间调整预检分诊和发热门诊、第一时间开辟发热就診绿色通道,构建起阻击疫情的防火墙。

为打好疫情防控阻击战,院党委组建了4个督导组,并建立了防控工作调度机制,坚持每天下午例行召开调度会,及时学习贯彻最新疫情防控文件精神、汇总防控工作落实情况、会商留观病人病情,及时快速做出工作部署,形成“小事立即办、大事不过夜”的指挥体系。

1月29日,中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》后,院党委第一时间召开党委会议,对医院疫情防控工作进行再部署、再动员,要求全体党

哪里危险,哪里有需要,哪里就有共产党员的身影。危难之际,广大党员积极响应号召,纷纷请战奔赴疫情防控的第一线。根据省委、省政府和省卫生健康委统一安排,省立三院已选派6批次14人参加山东省支援湖北医疗队。

由省立153家医院303名医护人员组成的第八批援助湖北医疗队已于2月9日飞赴湖北接管武汉汉阳方舱医院,此批医疗队的领队正是省立三院院长吕涌涛。疫情发生后,他第一时间向省卫生健康委请战,他说:“我是一名老党员,我有传染病防控工作经历,也参加过非典疫情防控和抗震救灾,我将义无反顾奔赴前线。感谢组织的信任,我将不辱使命,圆满完成任

“若奔赴一线,必不论生死,无怨无悔!若不能前行,必守好家园,履职尽责。”紧急关头,医院各科室在院党委的统一领导下,以高度的责任意识,自觉围绕疫情防控需要,统筹各方力量,为疫情防控提供坚强保证。

根据院党委的统一安排,各支部纷纷组建了党员志愿者、青年突击队,哪里有需要哪里就有他们的身影。预检分诊是医院疫情防控的一个关口,由各支部党员志愿者组成的队伍负责轮流值守,从每天早上7点开始,志愿者们就早早来到岗位开始了一天紧张的工作。看似简单的量体温、登记人员信息等工作,志愿者们做起来一丝不苟,绝不放过任何可疑信息。

立即响应 迅速行动

员提高政治站位,一切行动听指挥,积极踊跃报名到最需要的地方去,坚守本职岗位,全力打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战。为切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,院党委先后召开了抗击新冠肺炎疫情专题党委会3次,专题支部书记会2次。

党员争先 党徽闪光

工作制度 and 流程,吕涌涛还带领首批医护人员进入方舱医院收治了首批病人。截至目前,山东第八批援助湖北医疗队共收治患者442人,组织收治效率高,得到了当地政府和患者和兄弟医院的一致好评。在驰援湖北的山东医疗队中还有另一位“超龄”的队员,他就是省立三院副院长李丕宝,山东省第二批援助湖北医疗队队长。他说:“我是自己请愿的,说是需要45岁以下的医护人员,但我是共产党员,是领导干部,是医院重症医学科的创始人,临床经验丰富,专业优势明显,有过应急事件的处理

志愿先锋 同心战“疫”

受疫情防控影响,节后保洁员到岗不足。得知情况后,机关党支部第一时间组建了义务保洁员队伍,承担起公共区域的卫生清洁和消毒任务,先后有200多人报名参加卫生保洁任务,为就诊患者提供一个安全、舒适的就医环境。

根据要求,医院要尽快改扩建留观病房,但同样受疫情影响,施工队伍组建不起来。这个时候,后勤党支部的同志们二话没说换上工

党旗飘扬同战“疫”

在院党委的坚强领导下,各支部迅速组织所属科室和党员开展防控培训、应急演练,确保做到早发现、早报告、早隔离。为防控疫情,医院决定增强发热门诊值班力量,各支部接到院党委的通知后,迅速组织报名,广大党员纷纷放弃春节与家人团聚的机会,成立了以党员为骨干的值班队伍,投入到疫情防控的第一线。除夕夜,院党委向全院党员干部职工发出紧急动员令,倡议书发出后不到一天的时间,95%的党员干部即刻请战,纷纷上交请战书,坚决要求参加抗击疫情的战斗,到党和人民群众最需要的第一线去。截至目前共收到1100余人次的请战书。

党旗飘扬同战“疫”

人员接诊时间基本不喝水、不上厕所。目前,在发热门诊的重症医学科孙良医师,年底刚结束平原县帮扶任务返回医院,看到增强发热门诊值班力量的通知,放弃与家人团聚的机会。第一时间报名参加,成为第一批入驻发热门诊的医生,他说:“我是一名党员,就应该冲在最前面。”张云英,重症医学科副主任医师,也是一名共产党员,接到通知后,她说:“我是一名18年党龄的老党员,我年龄虽大,但是重症护理经验丰富,我去最合适。”张清琛,一名90后年轻党员护士,第一批进入发热门诊,交班后从来不舍得休息,主动帮助整理资料,填写各类表格,梳理完善护理流程,体现了新时代年轻人的责任与担当。截止到2月14日,医院发热门诊累计诊疗450余人次,累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例2例,医护人员零感染。

党旗飘扬同战“疫”

中,互联网线上发热门诊医生53人,1月24日至至今,已完成义诊1.2万余人次,其中湖北地区患者约占50%。

为全力做好疫情防控一线医务人员及其家属的关心关爱工作,院党委建立了关心关爱长效机制,成立“援助湖北队家属志愿服务队”,明确援助湖北一线人员关爱慰问联系人,实时了解职工个人及家庭情况,解决他们的后顾之忧;采取“二对一”(两个队员负责一个家庭)关爱服务等多种方式为援助湖北医疗队员家庭送温暖、献爱心,时刻与各家保持联系,积极解决各种问题,为他们排忧解难。